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Csüförfök reggel 0 órakor 

Hitler Németország elni 
és kancellárja 

Hindenburg halott. Hitler az egykori mázofólegény Németország emöke. A ö0 mil. két napos szünetet rendelt el. 
iiós német nép ujabb megrázkódtatások előtt áll. Hitler, aki kikényszeritette Hindenburg A közhivatalnokok és katonák 14 aapon 
tól a maga számára a hatalmat, most már nem is konzultáltatta a német népet hogy keresztül karjukon fekete szalagot fognak 
akarja-e őt elnöku? Egyszerü törvény-dekrétummal elnökké kiáltotta ki magát. Ki tud viselni. A középületekre azonnal ki ell tüz- 
hatja hová vezeti Németország süllyedő hajóját és vele együtt Európa népeita Háboru, ni félárbócra a gyászlobogót és lehető legrő 

forradalom, vagy béke? Talán. Ki tudja mit hoz a holnap? (u0 vadis, Germania? videbb időn belül "az összes magánánázaka: fekete lobogóval kell ellátni. Félfizkor a berlini rádió bejelenfi zá me a halálhir 
ű német birodalomban, előre meghatározott ; 

i tban, bármi kával is legyen 

Berlin augusztus 2. I zete. Halálos ágyát családja pillanatban, bármilyen mun ával is legyer és a ; 
Tegnap délelőtt fél 10 órakor valameny- ] vették ken a orvosok aifoglalva, meg kel hogy alljon 

nyi német rádióállomás egyszerre hirtelen Kilenc óra előtt néhány perccel az egyik Blomberg tábornok, amikor Hind. 
megszakitotta adásait. Ebben a pillanatban olvos félhangosan megszólalt: burg halálának hirét vette, táviratilag uta- 
érkezett Berlinbe a hir hogy Hindenburg - Néhány perc. sitotta az összes helyőrségeket, hogy a had- 
német birodalmi elnök a tannenbergi gyoző Ebben a pillanatan a teremben levőkből sereget azonnal eskessék fel az uj német 

reggel 9 órakor meghalt. Valamennyi német kitört a zokogás. Mielőtt a szomszéd terem- i elnök ; As int tüitl- 
leadó a berlini nagyadó hullámhosszára kap ben felállitott hatalmas ingaóra elütötte pirodalmi elmökre, aki nem más, mint 
csolt, ahopnét dr Göbbels német propaganda volna a kilencet, az elnök szive megszünt mncellár és vezér, A felesketés már meg is 
miniszter közölte a német birodalom akos. dobogni. 

történt. ságával, Hindenburg elhunytát. Az orvosok néma csendben hagyták el Hindenburg életrajza. 
Hidenburg elnök kétnapos agónia után a termet, hogy helyet adjanak a csaiádnak, távozott el az élők sorából. Tegnap reggel amely a még meleg ember testére borulva Paul von Beneckendorff unda von Hinden 

5 óra 45 perckor kiadott jelentés szerint az sirtak, hivták vissza az életbe a nagy em. burg 1847 október 2-án született a jeleteg 
elnök mély álomba merült, amelyből azon bert, nem hitték, hogy meghalt. Lengyelországhoz tartozó Posen vátosában; 
ban már nem is tért eszméletre, hanem 4él A diagnozis azonban pontos volt. A tan- Édesapja Robert von Beneckendorff és von 
előtt 9 órakor csendesen elfogyott a léteg- nenbergi hős halott. Hindenburg őrnagy, édesanyja pedig Schund bart Róza. A fiatal Hindenbnrgot i858-ban 

F E 
gyalogsági segédhadna ynak nevezik ki, - 

Göbbels Hifler í elmökké kiálfja ki igyakkor régzt vesz az Acsztria elleni 
Göbbels dr német birodalmi miniszter miután közölte a rádióban hogy Hindenburg adatban Königerütznél megsebesűl és 

elnök meghalt, bejelentette, hogy egy előző törvény értelmében a köztársasági möks 19j6-ban megkapja a tábornagyi ran- 
get és a kancellárságot egyesitik és az egyesitett hatalomra Hitler Adolt birodalmi jot és a nemet hadsera jegtöbb vetete - 
kancellár és vezér került. A két hatalom egységesítéséről ezőló törvényt még Hindenburg 0t zk ki 1018 ez oaeőti ag jev 
életében hozták és azt maga Hindenburg is aláirta és az attól a pillanattól lép életba a Aulást példá. rendben bonyolta §y a 
mikor Hindenburg eltávozik az élők sora 

; boru befejeztével lemond a hsdteregzatnó 
nokságról, visszatér Hannoverbe, ahoi rend- 

14 napos országos gyász Némef. ávi iszavonut ma oezb ; 
ég Avilág szinpadáról aalvezért 

országban azonban hat évvel később ujbál lőszőltja politika. 1925-ben meghal Fbert, a weimari 

Ugyanakkor közölte Göbbels miniszter, egy kossággal, hogy a 14 napos gyász tartama németország elnöke és a jelöltet sorában 

másik, szintén előző törvény tartalmát mely alatt minden este 8 és 0 óra között egv ott szerepel Hindenburg neve is , kit 11 mil-/ 

larról intézkedik, hogy Hindenburgot a né. teljes óra ho ; 1 sszat az ország minden haran- lió 600 ezer szavazattal a kommunisták je 

met birodalom halottjának tekintik és azért ja zugni fog, a l4nap alatt minden zene szü- löltje, Thelmann ellenében óriási lelkesedés 

minden fegyvernemre, a köztisztvisetői xar. netel, a szinházak, mozik áés mulatóheyek mellet választanak meg birodalmi elnökké. 
ra és a polgárságra 14 napos gyászt rend-l- bezárva maradnak. A nemzeti gyászban 1932-ben másodszor választják elnökké Hit- 
nek el. Blomberg hadügyminiszter közölte a olyan fávolra mentek, hogv még a tázsáa is ! lerrel szemba, " 



Mnüenkurg haláltusája 
Neudeck augusztus 2 

Hindenburg német birodalmi elnök álla- 

potáról hajnali 5 óra 45 perckor Sauer ruck 

Orvostanár aláirásával a következő orvosi 
jelentés érkezett: 

A birodalmi elmök nehány pillanatra 

visszanyerte eszméletét majd a fokozódó 
gyengeség miatt ismét sulyos aléltság állott 

Be Hindenburg állapotában 
Hitler német kancellár Beyruthban volt 

amikor hirét vetlte hogy Hindenburg utolsó 

lóráit éli Azonnal repülőgépre ült és Berli- 

(nen keresztül Keletporoszországba repült, 
ahol meglátogatta a halálos ágyán fekvő el 
nököt, Az egyik magasrangu kisérő a követ 

kezőkben irja le Hitler látogatását az elnök- 

nél. Délelőtt érkeztünk Neudeckbe, ahol a 

kancellár azonnal a palotába sietett és meg 

jelent a nagybeteg Hindenburg ágya meliett 

"Hindenburg abban a pillanatban nyitotta ki 

szemét és szivélyesen üdvözölte a kancellart 
aki jókiváságait fejezte ki, 

- Amikor kijöttünk, Hitler halkan ki- 

sérőihez szólt: 
- Utóljára láttuk Németország nagy 

Hindenburgját 
- Voltunk olyanok, akik elkisértük a kan- 

cellárt julius 4-én is, amikor a Röhm féle 

puccs leverése után meglátogatta az elnököt 
Miyen nagy különbség volt akkor és most, 
Akkor mosolyogva szilárd léptekkel jött 
elénk és Hitler kancellárnak mind a két ke- 

zét megfogta s ugy mondott köszönetet az- 

ért, amit a hazáért tett, Most, még a kezét 

sem tudta felemelni, de azért mosolygott, 

Ausztriában helyreállott a 
rend, de még mindig rob- 

bannak a hombák 
Bécs, augusztus 2, 

Az elmult éjszaka a külvárosokban röp- 

cédulákat osztogattak, melyek a Scuseh- 

nigg-kormány elleni harcna izgatnak. Ked 
den délután abban az órában, amikor a ki 

végzés történt, a Józsefvárosban bomba 

robbant, amely két járókelőt megsebesitett, 
A Mödling közelében levő érdőbe az éjszaka 

tüz támadt, amelyet azonban nagy nehézsé- 

gek árán sikerült eloltani. A tüzet tervsze- 
füen készitették elő ugyhogy ha annak sike- 
rült volna a helyenként szétszőrt petróleum- 
kanócokat elérni sulyos szerencsétlenséget 
idézett volna elő 

Legnagyobb meglepetésre tegnap este 
Bécs uccáin plakátok jelentek, amelyben a 
kormány közli, hogy tekintettel arra, hogy 
egész Ausztriában a teljes rend helyreállott 
Délausztria kivételével valamennyi tarto- 
mányban felfügesztik az ostromállapotot és 
a rendkivüli imtézkedéseket is lényegesen 
megenyhitik, 

AZ éttermek és bárok záróráját este 10 
órában állapitották meg A mozik és szinhá- 
zak semmitéle korlátoltságot nem szenved- 

nek. A Pratert ismét megnyitották, csupán 
a tánclokálok és éjjeii mulatók tartanak 
csukva, a nemzeti gyászra való tekintettel 
nehány napig, Ugyancsak nyilvános zeneti 
lalom van a meggyilkolt kancellár emléke- 
zetére. 

A Heimwehr rohamosztagosok megkap 
ták a leszerelési igazolványukat, Mint isme- 
retes a julius 25-i véres zavargások idején 
táviratilág mozgósítottaák az egész Heim, 
wehrt A hivatalos kiáltványban most azt 
irja Starhemberg herceg, hogy legfényesebb 
bizonyitéka annak, hogy helyreállt a rend 
egész Ausztriában, hogy a rohamsztagoso 
kat azonnal leszerelik, Kisebb karhatalom 
án őrt még Karinthiában, ahol a felkelök 
kisebb csetenatékban tombolják ki magukat 

- Mindazon m si esefek le- 
küzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak -- 
tehát főleg husmérgezés vagy gombamérgezés előlor- 
dulásakor - a gyorsan ható természetes „Eeremc 
lőzsef keserűvíz azonnali haszmálata rendkivül fon- 
os segéleszköz. 

Bécs augusztus 2, 

Insbrucki jelentés szerint az insbrucki 

rögtönitélő törvényszék tegnap tárgyalta 

Wurnig Frigyes bünperét, aki négy revolver 

lövéssel agyonlötte Hickl Ferenc csendőrőr- 

nagyot, akit a kormány a rend helyreállitá- 

sára küldött ki, A vésztörvényszék Wurrig- 

got kötél általi halálra itélte és az itéletet 

anélkül, hogy kegyelmi kérvényét további- 

höz, tegnap este végre is hajtották, 

Ugyancsak vészbiróság elé került Hudl 

Pal hitzigi fakereskedő is, aki őrnagyi egyen 

ruhában vezette a nemzeti szociálistákat a 

bécsi kancellária ellen A nyomozás megálla- 

pitotta, hogy a fakereskedő telepén készitet 

Bucuresti, augusztus 2, 

Tatarescu miniszterelnök és Tilea volt 
államtitkár között a tegnapi nap folyamán 
hosszu megbeszélés volt, Hogy miről tanács 
koztak, arról semmiféle hir nem szivárgott 

Oradea augusztus 2 

zett és tegnap délelőtt már meg is jelent 
hivatalában, A polgármester még a délelőtt 
folyamán fogadta Bazilli Mihályt, a Villa- 

mosmű igazgatóját, akivel hosszu ideig tár- 

gyalt, 
Mosoiu polgármester az ujságirók előtt 

kijelentette, hogy az 
esanamam 

Meghalt a 

Bucuresti, augusztus 2 
A Credinte cimü lap értesülése szerint 

Mesarosiu Stefan apitány, akit a BPrecup 

féle összeesküvési pörben szintén 10 eszten- 
dei fegyházra itélték, a doftanai börtönben 
meghalt 

Szél és hideg bőrét érdessé feszi, 

Oradea, augusztus 2, 
A lesiui csendőrség jelentette az ügyész 

ségnek, hogy tegnap délelőtt 10 órakor bor- 

zalmas gyermekszerencsétlenség történt Bo0- 
ros László gazdálkodó házában, A szülők 

nem voltak otthon és a két és fél éves Bo- 

ros Tódor a vizeshordó körül játszadozott, 
Egy zsámolyra felállva a hatalmas és vizzel 

telt hordóban nézegette magát, Megesuszott 
és felfjel a vizbe esett, Rövid kapálózás utár 

f vizbelult, A csendőrség meginditotta a nyo- 

tották volna, az osztrák köztársasági elnök- 

Mosoiu Tiberiu polgármester hazaérke- 

Ujabb halálos iféleftek 
ték elő a kancellária megtámadásának ter- 

vét és ott is tartották meg a főpróbát, 

Ma került gyorsitott biróság elé Beniz 

Eduárd kereskedelmi alkalmazott is, akinél 
a házkutatások alkalmával bombát találtak, 

Mind a kettőre kötél általi halál vár, 

Ongyilkos miniszferi 
tisziviselő 

Bucurest, augusztus 2, 
Megdöbbentő tisztviselő tragédia történt 

a fővárosban, Marin Vasilescu fiatal pénz- 
ügyminiszteriumi tisztviselő kiment a Cis 
migiu kertbe és ott kétszer a szivébe lőtt, 
Azonnal meghalt, A rendőrség két levelet 
talált, amelyet azonban még nem bontottak 
fel, A tettének oka ezidőszerint ismeretlen, 

... 

Érdekes politikai megbeszélések 
ki, Itt irjuk me, hogy Maniu szintén bizat- 
mas tárayalásokat olytatot. Madgearuval, 
ezután Maniu Sovátára Madgearu pedig Efe 
riára utazott üdülni, 

Mosoiu polgármester hazaérkezett és in- 
tézkedeti, hogy a nélkülözhetetlen Villa- 
mosmű munkásokat ne bocsássák el 

interimár bizottsagnak az üzemi tiszt- 
viselőkre vonatkozólag hozott hataroza 
tát végrehajtja - az üzemek biztonsá- 
gának szem előtt tartásával. 

Mosoiu polgármester ennek értelmében még 
a délelőtt folyamán határozatot irt alá, a- 
mely szerint a Villamosmünél 18 szakmun- 
kást megtartanak a szolgálatban. 

sságban az egyik 
összeesküvő tiszt 

A szerencsétlen végzetű ember a vizs- 
gélat és a tárgyalás folyamán állandóan ár- 
ötlanságát hangoztatta és azzal védekezett, 
hogy tudtán kivül keveredett az összeeskü- 
vésbe, 

FLOREAL tubusos krém 
; használata három nap alatt bársonysimává teszi. 

Kapható minden jobb szaküzletben, ha nem kapna irjon 

Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA" Oradea Telelon 6-56. 

Belefuli a vizeskanmába 
Egy 2 éves gyermek tragédiája 

mozást annak megállapitására, hogy a gyer 

mektragédiáért kit terhel a felelőssés 

Szünet a Skoda perben 
Bucuresti, augusztus 2, 

A Skoda ügyben Cihoschi volt hadügy 
niniszter kihaligatása után a parlamenti 
ottság Condeescu tábornokot hallyatta ki, 

mzután a bizottság egy hónapi szünetet ren- 

delt el, 



a Clisinautan 

Chisineu, augusztus 2 
Az orosz határszéli városnak ismét 

agy szenzációja van, A szenzáció erejét 
a tény is növeli, hogy a szerelmi bünö- 

leplezte le a rendőrség, 
ely a maga borzalmasságával és fertőjével 
legfantasztikusabb remregények irányát is 
Iszárnyalja, 
Néhány évvel ezelőtt Ukrainából egy 

eltünő szépségü asszony menekült át a 
pnyeszteren Be tudta bizonyitani, hogy poli- 
ikai menekült szért a román hatóságok 
egadták neki a romániai tartózkodási en- 

edélyt, Az orosz asszony, névszerint Panna 
Raclava Chiva Chisinauban telepedett meg 
benkivei sem érintkezett, Egyedül élt két 
utorozott szobában, melyet két évre előre 
izetett ki, Hogy miből élt, azt senki sem 
udta, Annyi bizonyos volt, hogy senki- 
ek adósa nem maradt, de még egy darab 
enyeret sem vásárolt hitelbe, hanem csör- 
ző aranyrubellel fizetett, A rendőrsés egy- 
dőben gyanuba is vette, hogy a guruló ru- 
bel nem egyenes uton került a szép asszony- 
hoz, azonban ez alól a gyanu alól is tisztáz- 
a magát s bemutatta hogy mikor Ukrajná- 

1 menekült, előzőleg nagymennyiségü 
hranyrubelt tétetett le egyik barátjával egy 
lengyelországi bankba, ahonnét nemrég szal- 
itotta át, Mivel abban az időben még nem 
olt meg a valuta tilalom, Panna Racliova 
hiva asszonynak nem esett bántódása, 

Nehány hónappal ezelőtt a szép asszony 
kin nem látszott meg, hogy tul van a 39 
Éven kilépett eddigi magányosságából és 

szorgalmas látogsstója lett a chisinaui séta. 
érnek. ahol különösen a 10-14 éves fiucs- 
ák nyerték meg a tetszését Ezeket a gyer- 
ekeket csokoládéval, és más édességgel 
agához édesgette, Nerasokára hire ment, 

a gyermekek között hogy a szép néni - igy 
ivta minden gyerek - milyen nagyszerüen 
megvendégelt néhány gyermeket az egyik 
közeli cukrászdában, Feltünő volt az hogy 
az orosz asszony csak fiugyermekeket édes- 
etett magához és ha egy lánygyermek 
közelébe furakodott, durva szavakkal ker- 

ette el magától, 
Minden délután 6 ér után az orosz asz- 

.
 

nap más gyermeket vitt haza, Amikor pedie 
Mogytak a 14 éves gyermekek, akkor Az 
iősebbeket édes; gette magához és vitte fel 
a lakásáa, 

Ezekről a látogatásokról még a gyer- 
mekek szülei sem tudtak azok a gyermekek 
bedig, akik felmentek az asszony szobájába. 
még játszópajtásukkal sem beszéltek a külő- 
tös esetről. 
Nagy volt azonban néhány hónap eltel- 
keel a megdöbbenés, amikor az idősebb 
fuk közül nagyon sok különös módon meg- 
htegedett. 

AZ orvosok hátgerinc sorvadást allapi 
tottak meg egyben a szülőket intették 

hogy jobban vigyázzanak gyermekeikre 
mert azok bünös utra tévedtek, 

„A megdöbbent szülők vallatás alá fog- 
üka gyerekeket akik azonban nem vallot- 

.. 

oldeal ugszils 4. 

Negyvenéves asszony besti 
sorozatával egész sereg gyerm 
rontott meg 

/ féndörség letartóztatta a bűnös asszonyt. - A nem engedelmeskedő gyermeke- 
ket meggyilkolta, holttestüket pedig elégette a chisineui boszorkány 

tak be semmit, inkábpbb türték, hogy meg- 
verjék őket, 

Két hét alatt három gyermek tü- 
nik el Chisinauban, 

Ezelőtt hat héttel azotán megtörtént a 
nagy szenzáció. Egy tizenhat éves fiu rejté- 
lyes körülmények között eltünt És azóta 
nem tudtak nyomára akadni Néhány nappal 
később egy másik fiu tünt el végül egy har- 
madiknak is nyoma veszett, A rendőrség, a 
mely minden lehetetlen irányban nyomo- 
zást inditott, tanácstalanul állott a titokza- 
tos tünettel szemben, amikor a rendőrségre 
egy reggel névtelen levél érkezett 

amelyben valaki megirta, hogy az el- 
tünt gyermeket utóljára Pana Raclova 
Chiva asszonnyal látták, 
A rendőrség aznap este rajtaütéssze- 

rü házkutatást tartott az orosz ssszonynál 
és szenzációs felfedezést tett 

Egyik szoba mellett volt egy kamara, 
amelyben megtalálták az eltünt gyermekek 
ruháit, Vallatás alá fogták az asszonyt, aki 

Leoben stájer várcska jutott arr. a ne- 
vezetességre, hogy az osztrák náci felkelés 
központja lett Nehéz tüzérségi előkészités 

Bucuresti aug, 2, 
Megrenditő szerelmi tragédia játszó 

dott le tegnap a fővárosi Unirea szállodá- 
ran Egy fiatal leány szerelmese előtt akart 
magával végezni és ezért öngyilkosságot xi- 
sérelt meg, Coroianu Demeter fiatal Hunak 
már hosszabb idő óta viszonya volt Liuba 
Coresciaca 19 éves fiatal leánnyal, akinek 
a szülei azonban a házasságot ellenezték, - 
Azonban a fiu szülei is ellene voltak ennek 
a házasságnak és ezért kitagadással fenye- 

előbb tagadni próbált, majd megtörve beval 

után sikerült a a szövetségi gsapatoknak a fel 

lotta hogy a három gyermeket ő mérgezte 
meg és aztán holttestüket elégette, Amikor, 
a vizsgálatot vezető rendőr megkérdezte, 
hogy miért tette, az asszony igy felelt: 
- Nem akartak engedelmeskedni 
Ujabb vallatásra az asszony megfej- 

tette a rejtelmes szavak értelmét s nyilván 
valóvá vált, hogy milyen bestiát leplezett le 
a rendőrség Panna Raclova Chiva asszony 
személyében, aki természetellenes hajlamai- 
nak kielégitésére fiatal fiugyermekeket 
használt fel és azokat akik nem voltak haj- 
landók engedni a borzalmas vágyaknak, azo- 
kat könyörtelenül eltette láb alól, 

Az orosz asszonyt bevitték a rendér. 
ségre, ahol ujabb vallomást tett Leirta azok 
nak a fiatal gyermekeknek a névsorát, aki 
ket ilyképp megrontott, A fiatal fiuk resz 
ketve, a borzadástól sirva mondták el a 
rendőrségen, hogy az oroszasszony, miután 
kegyetlensé éget követett el velük meggyil- 
kolással fenyegette meg őket, ha valamit is 

elarulnak, 
A béstiális lelkü asszonyt letartóztattái 

és a adták az ügyészségnek, 

A felkelés központja 

kelőket leverni és a várost visszahóditani, 
Hogy milyen kemény harc folyt itt, bizonyit 
ja az is, hogy a Heimwehr 30 emberáltoza- 
tot vesztett, 

Szerelmese előtt mérgezte meg 
magát egy elkeseredett leány 

gették meg a fiut, hogyha nem hagy fel ez- 
zel a szerelemmel, A fiatal egyetemi hallga- 
tó megmondta ezt szerelmesének, mire ad 
odalépett az éjjeli szekrényhez és egy ü 
feloldott hipermangát ivott meg Sulyos bel- 
ső sérüléssel szállitották a kórházba, A fia 
tal ember pedig nyomtalanul eltünt a fővá 
rosból, A rendőrség nyomozást inditott meg 
a sulyos öngyilkosság körülményeinek meg- 
állapitására, 
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EFrenthez, mig ő nem 

REGENY 

V. FEJEZET. 
Mikor Lyman és Farley megérkeztek a 

megölt Allison Frent lakására Craven de- 
tektivfelügyelőt találták ott. Magas, széles- 
vállu ember vot, kerek, barátsá arccal. 
De most harciasan járt-kelt a szobában és 
ráförmedt a rémült inasra, mikor látta, hogy 
bebocsájtja a két férfit. Mihelyt azonban 
meglátta Lyman névjegyét, azonnai megvál- 
tozott a viselkedése és tisztelettel emnelte a 
sapkájához kezét. 
- Sokat hallottam már önről, sir - mondta. - Jól tudom, hogy a kábitószerek allen küzd.. Valami módon talán érdekli az 

eset? Ha igen, csak tessék parancsalni ve- 
lem. És nemcsak velem, hanem az egész ki- 

- Köszönöm, felügyelő ur - bólintett 
Lyman. - Valóban nagyon érdekel az eset 
Egyelőre elég annyi, hogy fiatal baraátom 
akit bemutatok, Mr. John Farley nagyon jó 
barátja és jövendőbeli közen rokona volt az 
elhunytnak. 
Craven ismerte Farley revét is. Meg. 
hajolt és barátságosan ismételte. 

- Parancsoljanak velem az urak. Me 
akarják nézni a halottat? Még nem vittük 
el. Jöjjenek. 
- Valamit tudnak már a gyilkosságról; 

kérdezte Lyman. - Hogyan áll a nyomczás 
kérem? - Craven felvonta széles vállát. 

- Ugynevezett homályos eset. Azt 
tudja talán, hogy mit jelent ez nálunk? 

- Hogyne! Még az inditó oksem vilá 
gos. - Ugy van - bólintott a felügyelő 
- De nem csak hogy ezt: mást seni igen 
tudtunk meg. A szolgákkal se vagyok telje 
sen tisztában, Ugy látom, lehetőleg igazat 
igyekeznek mondani, de ebből sem tudunk 
sokat. 
klubból haza. Megtudtuk, hogy pontosan ak. 
kor, mikorra a szolgák mondják. Máskor 
ilyenkor még vendégeket szokott látni magá 
nál, de tegnap egyedül maradtt Az inas 
akinek Jules a neve, azt mondja, hogyakis 
olvasó terembe ment a könyvtárszoba mel: 
lett és leült olvasni. Később majd megmu 
tatom azt a belső lépcsőt, amely közvetlenül 
az egyik könyvszekrény mögül vezet fel a 
hálószobába, Jules mondta azt is hogy, he 
későn feküdt le, rendesen ezt a lépcsőt hasz 
nálta, hogy ne kelljen a folyosón át felmen. 
nie. Valamivel éjfél előtt hatlotta Jujes : 
gazdája lépéseit, de nem bizonyos az idő 

puját és maga is lefeküdt. Az volt a házná 
a szokás, hov sobasem zavarták Freuto 
mig nem csengete... 

tizenkettő lehetett délelőtt, mikor Jules me 
találta a gazdáját. Pizsamában hevert az 
ágyon. A test fekvéséből az látszik, minthz 
fel akart volna ugrani, hogy megküzdjön 
támadójával... Sajnos. nem volt rá ideje. Kes 
keny pengével keresztüldötték a szivét. 

A detektivfelügyelő szárazon, józanul 
tárgyilagosan adta elő a törtenteket. Far. 
leynek az jutott eszébe: - milyen külöhös 
az élet!.. Ennek az embernek Frent halále 
annyit sem jelent és ugy beszél róla, mint 
ha azt mondaná el, h egy szakasz kato 
naség vonult el az ablak alatt.. Valahol, az 
egyik távoli uccában pedig, eszméietlenül 
fekszik szivgörcsben a világszép Mrs. Mans- 
field és egész idegrendszere - sőt azélete 
is veszedelemben forog1... 

- Azt mondta az előbb - jegyezte 
meg John - hogy sohasem ment ba senki 

csöngetett. Akkor 
hát ma reggel eltértek a szokástól? Miért? 

teenan ste rendes időben jött a 

Amíre mindis számitani lehet 

Spanyolorszásg 

Prága, augusztus 2, 
A csehszovákiai Zaslawska községben 

kedden délután páratlan vérengzés zajlott 
le, amelynek öt emberáldozata van. Valami- 
vel ebéd után a község lakosai megdöbbenve 
hallották, hogy Kouze Frigyes kovácsmester 
lakásából fegyverropogás szürődik ki. A 
merészebb szomszédok a lakás ablakához lo- 
póztak és éppen akkor tekintettek be midőn 
a kovácsmester három gyermeke után a fe- 
leségét lőtte agyon, 

Az emberek betörték az ajtókat és meg 
akarták rohanni Kouze Frigyest. Egy pilla- 
natig az volt a helyzet, hogy a vérengző em- 
ber rálő a behatolókra de a következő pilla- 
natban megváltoztatta szándékát és álla ala 
szoritva a fegyvert, elrántotta a ravaszt. A 

Meecrurea-Ciuc aug. 2 
Megirtuk hogy a mercurea-ciuci tör- 

vényszék Ráduly Lajos volt ciuc-sangheor- 
ghei községi jegyzőt hivatali sikkasztás és 
csalás miatt kétévi elzárásra itélte. Az ügy 
felebbezés folytán a táblához került amely 

csehszlovákial fal 
Agyonlőtte elmebeteg feleségét és három 

majd önmagával végzett 

kovács átlőtt fejjel, holtan bukott előre, 
Zaslawska község csendőrsége a család 

irtás ügyében azonal meginditotta a vizsga, 
tot. Rövidesen megállapitották a véres t 
gédia indokát iss Kouze kovácsmester fele 
sége hónapokkal ezelőte megtébolyodo 
Egyik prágai elmegyőgyintézetbe szállitot 
ták, ahol azonban az orvosok kijelentették 
hogy csak ugy tarthatják ha megfeki 
ápolási dijat fizetnek érte, Miután Kouzena) A 
pénze nem volt, idegbeteg feleségét haza 
vitette. Az eset annyira elkeseritette a sz 
rencsétlen embert, hogy előbb három gyen 
mekét, a feleségét, majd önmagát is agyom a 
lőtte. Az eset egész Csehországban példii 

Leszállította a táréu-muresi (marosvá 
sárhelyi) tábla a sikkasztó jegyző 

büntetését 

lan feltünést keltettt 

hivatali sikkasztást nem látott fenforog 
és magánosokkal szemben elkövetett sik 
kasztás miatt a büntetést 6 hónapi foghá 
ra szállitotta le Ráduly politikai jogainak. 
évre való felfüggesztéséve 

eegzó 

eredmén 
lély teri 
Mkirálysá 
el szol 
buzát hc 
brületén 
buzával 

A Spanyolországból érkező jelentések 
nem tagadják, hogy csalhatatlan jelek sze- 
rint a napokban ujabb forradalom tör ki, A 
kormány rendkivüli mértékü óvintézkedése. 
ket tesz a forradalmi mozgalom megelőzé- 

Cernauti, augusztus 2 

Borzalmas kimenetelü féltékenysegi 
dráma történt tegnap Cernautiban, Mosiuc 
Mihailana nevü cselédleány szerelmi vi- 
szonyban élt egy Nistoriuc Jordache nevü 
legénnyel akit a napokban egy másik le 
gény kedvéért otthagyott, A féltékeny le 

............... 

Tüzvész pusztit Calatele 
- Éppen ez a különös! - nólintott a 

felügyelő. - Pontosan 10 perccel 11 óra 
után.. igy mondja Jules: fiatal nő jött be a 
háazba és követelte, hogy jelenisék be Mr. 
Frenthez. MFolyt. köv.) 

Kiskalota)község erdejében 
Cluj, augusztus 2. 

A celujmegyei Calatele község erdejében 
váratlanul hatalmas tüz keletkezett. A lán- 
gok körülbelül kilométernyi szélességben 
kezdtek pusztitani és igen nagy értékü fát 

Augusztus 4. ! hamvasztottak el Az egész lakosság váll-; 

alforradalom küszöbén 
Madrid augusztus 2, 

sére, Komoly katonai erőket összpontosita- 
nak a nagyobb városokban, Kormánykörök- 

A nyilt uccán szurta agyon hütlen 
szeretőjét egy féltékeny legény 

ése 20 

tesen 10 

ben még nem tudják pontosan hogy a több 
féle készülödés közül milyen irányból fenye 
geti veszedelem, De megmozdulhatnak 
hadsereg megbizhatatlan elemei a kommt 
nisták és anarchisták, végül a monarchisták 
A legnagyobb valószinüség az, hogy a köze 
li napokban a monarechisták tesznek kisérle 
tet az államcsinyrte,e,,, 

egyidőbe 
hivták 
kanélkü 

K. 
napidija 

delen k 
nap ell 
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gény tegnap este megleste a cselédieányt a 
uccasarkon és leteperve a földre, összevis 

helyszinen meghalt, A gyilkosság elkövetés 
után a gyilkos eltünt, A csendőrség eré Al 
lyes nyomozást inditott kézrekeritésére pidijas 
iőket 

....M.i8: ...... lyamán 

vetve dolgozik hogy a tüz terjedését meg végezté 
akadályozhassa ekett 

Kérje mindenütt a 1 a 

GOLF horotva-pengét! 
az acélipar legtökéletesebb alkotásal) Allapot 

és öröme lesz a borotválkozásban. waló b 
Vezérképviselet: Friedman Armin, Öredes tér 20 

Promenad Eminescu 16. . 



átlagosnál jobb termés 
Bucuresti, augusztus 2, 

A tavaszi nagy szárazság nyomán tá- 
d bdt kétségbeesés, a várható terméseredmé 
ek elégtelensége miatt, indokolatlannak 

honyult, A földm üvelésügyi miniszterium 
ulmányi és statisztikai osztálya közzé- 
e első jelentését a cséplések nyomán 
jentkezett terméseredményekről s ez a je- 

uiés minden várakozáson felül kedvezőnek 
ele atja a rosszul indult gazdasági év hoza- 

át. A tavalyi mennyiségeket természetesen 
em fogjuk elérni mennyiségileg, de minden 
jezőg termény minősége annyira 
dette áll a mult évinek, hogy a minőség 
khozza a mennyiségi hiányt. Medárd napja 
ta az időjárás állandóan kedvező, mondhat 
iideális és ez sokat pótolt a korábbi hó- 
apok alatt szenvedett veszteségekből. Az 
tóbbi hetekben az esők mennyisége csök- 
ent, bőven csak Moldovában és Erdély 
iyes részein esett számbavehető károkat 
zonban sehol sem okozott, dacára annak, 

ogy az eső helyenkint jéggel vegyesen jött. 
Az aratás - Erdélyben a cséplés is - 

efejezéshez közeledik. Az eddigi cséplési 

edmények azt mutatják hogy mennyisé- 
leg közepes, minőségileg pedig kiváló a 
rméseredmény. A földmüvelésügyi minisz- 

erium jelentése szerint hektáronkint (majd 

orogn hem két hold) 700 kilogramm az átlagos 

t sik terméshozam, tehát holdanként majdnem 4 

mázsa. Ez Erdélyben a közepesnél rosszabb 

vredményt jelent, a valóságban azonban E-- 
lély területein jobb a termés, az átlagot az 

Mirályság nyomja le, amelynek egyes ré- 

mel szokatlanul jó minőségü, de igen kevés 
hüzát hoztak ki Minthogy az ország egész 
e-ületén mintegy három millió hektár volt 

buzával bevetve, az ország egész buzatet- 
e 200 ezer vagonra tehető - természe- 

tesen 10 tonnás vagonokat számitva. 

Ha ehhez a mennyiséghez hozzávesszük 
a mult évről megmarad 
által 40 ezer vagonra becsült tavalyi bu- 

át, megállapitható, hogy az ország fogyasz 
tisa bőségesen fedezve van, sőt az sincs ki- 

. a-. 

Kél öngyilkosság egy napon 
Cluion 

Cluj augusztus 2, 
Tegnap a késő esti órákban csaknem 

egyidőben két öngyilkossági kisérlethez is 
hivták ki a mentőket Az egyik életunt mun- 
kanélküli napidijas, a másik 18 éves leány, 

KK.S, Viktoriei ut 171 szám alatt lakó 
napidijas, hosszu idő óta a legnagyobb nél- 
külözések közepette élt, A szükös napi ele- 
delen kivül semmire sem tudott költeni, Teg 

nap elhatározta hogy szükséges ruhadarab- 
bit lopás által fogja megkeresni Tettét azon 
ban felfedezték, A földi igazságszolgáltatás 
elől a halálba akart menekülni, Lakása 

köze 
isérle 

yta7 egyik rejtettebb helyén felakasztotta magát, 
evisz Tettét idejében észrevették s mielőtt a halál 

ány a hbekövetkezett volna, sikerült az életnek 

getés megmenteni, 
g eré Alig értek haza a metők az életunt na- 
e pidiiasól a Biserica ort 20 szám alá hivták 

ki őket ujabb öngyilkossági kisérlethez, V, 
M, 18 éves leány és szülei között az este fo- 
lyamán heves veszekedés volt, A perpatvar 

végeztével a család nyusovóra tért, Fél ti- 
renkettő körül V M. szobájából hörgés he- 

latszott ki, A szülők azonnal a lányuk szobá 

Jába siettek, ahol a 18 éves leány heves 

sörcsökben fetrengett, Azonnal kihivták a 

mentőket akik gyomormosást alkalmaztak, .
 

zárva, hogy a termés végleges betakaritása 

még valami exportálható felesleget is ki 

fog mutatni, Mindenesetre óriási kár, hogy 

nagy kiviteli feleslegeink az idén nem lesz- 

nek, mert elhelyezésük külföldi piacokon a 

buza kiváló minőségénél fogva igen köny- 

nyü lenne. 
A juliusi esők a tengeri vetést egyene- 

sen megmentették. Ezidőszerint a kukorica 

állása kitünő s ha az időjárás továbbra s 

normális marad, igen nagy termésre számit- 
hat az ország. Hektáronkint átlag 1000 kilo- 

gram tengeri mutatkozik és minthogy öt 

Költözködés miat telies szövet 
rak tárunkat 

Uzlethelyiség kiadó! 

Bucuresti, augusztus 2, 

mnculet belügyminiszter ma értekezletet 
tartott a bucurestii lapok igazgatóival, a 
kikkel a cenzura alkalmazásának módsze- 
reit vitatta meg. A belügyminiszter kijelen- 

Agyonverte a molnár a 
Cluj, augusztus 2 

Beorzalmas gyilkosság játszódott le a 
elujmegyei Marótlaka községen, Judea Ma- 
rian községi molnár agyonverte Putea Má- 
riát, A 65 éves asszony buzát vitt őrölni a 
malomba, Többen látták, amint a malomaj- 
tón bement, Alig egy negyedórával később 
a malomba bemenők Putea Máriát borzalma 
san összverve, 

zx 

Allapota annyira javult, hogy a kiinikára 
waló beszállitás nem vált szükségessé, Tet- 

tét 20 piramidon pasztillávai követte el, 

Ünnepi istentiszteleten, melyet Bulgária 
hercegérseke celebrált, eskették fel Szófiá- 

lban az ujoncokat A fiatal katonáknoz, 

Emhihetetlen olcsón e 
Havas és Grünfeld 

Szeplember 16-án megszünik 
cenzura és ostromáliapol 

ozáson felül igen jó termése 
van az országnak 

buza hozamát a hivatalos jelentés 200.000 vagonra becsüli. .- Kukoricában az 

várható. - Minden veteményből bő aratás várható. 
millió hektár a bevetett terület, tengeriter- 

mésünk szokatlanul bőségesnek igérkezik. 
Hasonlóan jó az árpa és zab hozama, ezek- 
ből 817.000 illetőleg 732.000 hektár van vet- 
ve, rozsból pedig 356.000 hektár, 

A külföldi értékesités szempontjából 30 
40 ezer vagon árpa és a rendes kukorica- 
felesleg jönet mégis figyelembe a buza 
számbaávehető exportjára számitani nem e- 
het. A hüvelyesek és szőlők époly jó és bő 
terméssel kecsegtetnek, mint a gyümölcs, a 

mely az idén sem minőségileg, sem mennyi- 
ségileg kiváni valót nem hagyott maga után. 

A4 

lárusitjuk 
posztóáruház Oradea, 8 
Sír. Avram Ilanmncu e sz. 

HEBerendezés eladó! 
ezzEmez 

tette, hogy az ostromállapot és cenzura 
szeptember 16-án automatikusan megszü- 
nik. A kormány ekkor majd tanulmányozza 
hogy szükség van-e továbbra is ezeknek a 
rendszabályoknak életbentartására. 

n 

Gyilkosság a malomban 
buzát hozó öregasszonyt 
ták, Az azonnali orvosi segitség sem tudta 
mgmenteni az életnek, a késő esti órákban 
kiszenvedett, A csendőrség nyomozása sze- 
rint heves szóváltás volt a molnár és az 
öregasszony között, Az orvosi vizsgálat 
megállapitása szerint Putea Mária halálát 
eréstől származó sulyos fejsérülések okoz- 

eszméletlen állapotban talál- 

Ujoncok esküje Bulgáriában 

mint a képen látható, maga Boris bolgár ki- 
rály tart buzdtó beszédet. 
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nek román nyelvvizsgáját 
mindazoknak a kisebbségi tanároknak le gel) 
tenniök akik még nem tettek törvényes vizs 

egyes központokban tartják Oradeán vizs- 
gáznak Bihor Satu-mare Maramures es Sa. 

mán nyelvet történelmet földrajzot és kot 

Vilmos visszatór Némelországba? 
"esászár és király" igy irta alá a Hindenburg 

fiához intézett részvét táviratot 
Vilmos excsászár kastélyában általános ,megdöbbenést keltettek azok a hirek, ame- élyek Hindenburg állapotáról ideérkeztek, Ma 

ga Vilmos császár azonnal érintkezésbe 1é- 
Ppett az elnöki palotával és meghagyta, hogy jválság esetén azonnal értesitsék telefonon, 
Egyébként az ősz császár állandóan magán 
felvevőjénél van és hallgatja azokat az or- 
vosi jelentéseket, amelyeket a nagybeteg 

A tannenbergi csatatéren temetik Hindenburgot 
Berüunből Jelentik: Hindenburg temeté- 

sét illetőleg még nem történt intézkedés 
Egyelőre még abban az irányban sem dön. 
töttek, hogy az elnök földi maradványait 
hol helyezik örök nyugalomra, A Hinden- 
burg családnak ösi birtokának családi sir- 
boltja van, de valószinü, hogy Hindenburgot 
a tannenbergi csatamezőn temetik el ahol 

Bucuragtiből jelentik: 
Ma reggel 8 órakor minisztertanács 

volt fatarescu miniszterelnök vezatésével. 
Slavescu pénzügyminiszter beszámolt párisi tárgyalásainak eredményéről és jelentette 
hogy sikerült ujabb megegyezest kötnie 

Vakmerő betörést követett el az éjsza- 
ka Elena Drafinescu, hirhedt betőrönő, aki 
behatolt Faul Angelescu hadugymiruszter 
villájába és onnan igen sok ertéek argyat és 

Slávescu pénzügyminiszter 
ujabb ötmilliárdos megtakaritást ért el 

a külföldi hiterezőkkel 

tek a hatágyminiszíer lakásába 

készpénzt vitt el. 

Augusztus 10-én kezülk meg a kisebb ségi tanárok és közepiskolak tanitómegterei 
Ezt a vizsgát 

gát vagy pedig na tettek nem bpirják kelle 
pen a román nyelvet A nyelvvizsgákat az 

laj megye kisebbségi tanarai A vizsgák a kö 
vetkező sorrend szerint lesznek megtartva: 

1. Azok a kisebbségi tanárok akik ro. 

mánytant adnak elő egy irásbel és egy szó- 
beli vizsgát kell hogy tegyenek 

2 Azok a tanárok vagy tanitómesterek akik más tárgyat adnak elő irásbeli és szó- beli vizsgájukat a szakjukhoz tartozó anyag ből teszik ; 

Megállapitották 
a kisebbségi tanitók 
vizsgájának anyagát 

Hindenburg állapotáról kiadnak 
Doornból jelentik: Vilmos aexcsászár 

tegnap reggel a német rádióból értesült Hin- 
denburg haláláról, Azonnal részvéttáviratot 
intézett az elhunyt elnök fiához A távirat 
aláirása: Wilhelm imperator-rex vagyis Vil- 
mos a táviratot, mint német császár és po- 
rosz király irta alá 

1914-ben emlékezetes óriási győzelmét arat- 
ta az orosz csapatok folött, 

Berlinből jelentik: Blomberg vezérezre- 
des birodalmi hadügyminiszter napiparancs 
ban tudatta a Reichwehr tagjaival az elnök 
halálát kiknek a hadsereg etőtt méltatta fe- 
ledhetetlen érdemeit 

mely szerint 1937 aprilis 1-ig tehát 3 évvel 
kitolták a fizetési határidőt és a kuponok 
értékét leszállították. Ezzel a roman áillam 
ös és fél milliárd lej megtekunitást 
ér el. Slavescu pénzügyminiszter ma a ki- 
ályhoz megy kihallgatásra. : 

A vakmerő betörest a keső éjjeli órak- 
ban fedezték fel és a rendőrség egész pa- 
rátusát meginditottak, melynek aredmenye- 
ként pár óra leforgása alatt sikerült a hir- 
nedt betörőnőt elfogni, akinél a rablott hol- 
mikat meg is találták. Elena Draginescu 
ezenkivül még számos betörést smert be. 

Felmenti a rendelet a vizsga alól azokat a kisebbségi tanárokat, akik 60 évet betöl 
ötték és az 1, pont alatti tantárgyakon 
givül még más tantárgyakat is előadnak, a 
50 evet betöltött kőzépiskolai tanárokat, 80 
evet betöltött papokat akiknek nincs Kated 
áajuk s csak óráka adnak, azok a kisebbségi tanárok sem tesznek vizssát, akik 1926, szep tember 1-e után valamelyik román egyete- men nyerték el képesitésüket, ! 

Végül felmentik a vizsgák alól azokat a 
kültöldi állampolgár tanárokat, akiknek zer ződésük van az állammal valamely modern nyelv előadására 

Azokat a tanárokat, akik nem jelennek 
meg a vizsgán, azonnali hatállyal kizárják 

tenni mert a vállalkozék iparigazolvan 

szakmai szindikátus álta: kiadott fényie, 
iigazolvánnyal melyeket a hatóságok is 

- Kontárok elleni védekezés A' meg, 
delő közönség védelme érdekében fgyel ] 
tetjük városunk munkáltató 
hogy bármilyen ipari munkát csak. jog, 
tott iparigazolvánnyal biró iparossal Vé, 
tessen Ezt mindenkinek módjában áll me 

ipartestületi tagsági igazolván ával va 

moztak igazolhatják magukat Ezekkel ne 
biró egyénekkel a megrendelők 
káltatók ne dolgoztassanak mert amell, hogy kontár felületes és lelkiismeretlen mi 
kát kapnak, a jogtalan iparüzés támog, 
sa folytán a büntető eljárás ellenük is m 
fog indulni Az Iparte tület Elnöksége, 

- Az autóadók kifizetésének fiatár, 
jét augusztus 15-ig meghosszabbitottas. 
pénzügyigazgatóság közli, nogy tekintett 
arra, hogy még igen sok autótulajdonos n 
fizetje be autóadóhátralékát azért a Dpe 
ügyminiszterium még egy 
ad ezeknek a hátralékoknak a kifizetés ér 
Az utolsó határidő augusztus 15 

Tadnivalók 
Hamlet szombat és vasárnap esti 

szabadtéri előadásáról 
1 A Városi Szmhaz pDaloldan Jegygé áránál csütörtökön délután megkezdodött 

tegyelővétel 
2 A hatalmas érdeklődésre való tekin tettel tanácsos a jegyekről e cre gondoskod ai már csak azért is hogy saját érdeké mindenki megfelelő helyhez jusson 
3 A Városi Villamosmü Vasutak igazga ösága eppen a fentemlitett páratlan árdek ödésre való tekintettel ugy rendelkezett 1o0gy szombalon és vasarnap este az előadá égéig a város összes vonalain megii0sszal bitja a villamosjáratokat 

vart is kizárja 
5 A Cluj-oradeai szinház legjobb erői már napok óta lázasan próbálják Shakespe- are remekmüvét és Haralet szavai már a sza 2ndtéren hangzanak el ugy nogy az elóőadás mindenképen meglepetést 4, magas művész szinvonalat fog jelenteni 
6. A Hamletnek ez lesz etső szabadtéri előadása uj müvészi felfogásnan és oly meg kapó erejü rendezésben. ami a szinészet tör ténetében is esemenyt jelent. 
7. Helyárak: 30. 20 és 10 Jej. hozzáad va a háromlejes látványossági adc. 
8. A Meteorológiai Intézet és Sirius egy behagzó jóslata szerint szombaton és vasáf sárnap kánikulai meleg lesz 
9. Az előadás este pontosan 9 érakor 

kezdődik. 
mnaanaltana 

APROHIRDETESEK 
Kádár tanulót fizetéssel felveszek Kiss sádár. Piata Venetia (v Templom cér) 11. 
Jómegjelenésü intelligens egyéneket pri- vathazak látogatására fix fizetéssel es pef- 

senttel felveszünk. Cim a kiadóhivataiban. 
Borbélysegéd jó munkás felvétetik Gyurtsik Reg. Ferdinand 26. 1789 
Ujságárusitásra fiuk és munkanélkülie 

ket felveszünk. Jelentkezni a kiadónhivatalba, Piata Viteazul Mihai (v Nagypiac-tér) 4. 
Ügynököt előfizetők gyüjtésére fitize téssel és magas jutalékkal felvesz a 

Ujság' kiadóhivátala. 
azasnammmesamasoman a tanári testületből és ezzel természetesen el 
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